
学校と家庭の連携・協力の充実を図るためのアンケート（４～７月）結果 

【項 目】 

① お子さんは、学校に楽しく通っている。 

② お子さんは、学校での出来事や友だちのことなどを家庭で話している。 

③ お子さんは、家族の一員として仕事（お手伝い）をもち、しっかりと果たしている。 

④ お子さんは、宿題や家庭学習に進んで取り組んでいる。 

⑤ お子さんは、英語の学習に進んで取り組んだり、楽しんだりしている。 

⑥ お子さんは、家庭や地域の人たちに元気のよい挨拶ができている。 

⑦ 学校は、子どもの悩みや相談ごとに、親身な対応に努めている。 

⑧ 学校は、いじめの未然防止、早期対応に努めている。 

⑨ 学校のホームページや学級・学年・学校からのたより、ＰＴＡ広報誌等を通して、学校や子どもたちの

様子を知ることができる。 

⑩ 学校は、子どもたちのよさや頑張りを認め、励まし、価値付けている。 

⑪ 学校は、保護者や地域の方の協力を得て教育活動に努めている。 

 

 

【数値結果から】 

学校評価アンケートへの御協力、ありがとうございました。アンケートに御協力いただける方が年々減少

しています。（一昨年度の半数）御多用の中、アンケートにお答えいただいた方の御意見から学ばせていた

だきたく、その傾向について、分析しました。 

〇設問①「学校が楽しい」、設問⑦「親身な対応」、設問⑧「いじめの未然防止、早期対応」、⑨「情報発信」、

設問⑩「よさの価値付け」、設問⑪「保護者・地域との協力」について、評価平均３．５前後、「よい」

「まあよい」と回答した方が９５％を超える評価をいただきました。また、設問②「学校生活について

会話をもつ」、設問④「家庭学習への意欲」、設問⑤「英語学習への意欲」についても、評価平均３．０
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以上、「よい」「まあよい」と回答した方が８０％以上と、高い評価をいただきました。「子ども・保護者・

地域・職員にとって、魅力あふれる学校」経営の成果であると考え、今後も、より高みを目指し、継続

をしていきます。 

●評価平均３．０以下の設問については、後期、課題としていく項目となります。設問⑥「元気のよいあい

さつ」につきましては、本校で４月より大切にしている項目になります。赤門前であいさつ運動を行った

り、お昼の放送で呼びかけたりと、児童会でも取り組んでいるところです。後期も、重点的に取り組んで

いきます。御家庭でもお声掛けをよろしくお願いいたします。 

 

【設問⑫「学校の教育活動の充実に向け、御意見がございましたら御記入ください」より】 

たくさんの前向きで肯定的な御意見をありがとうございます。大変励みになりました。また、今後の方

向、改善点につきましても、貴重な御意見をありがとうございました。より一層、学校と家庭の連携・協

力の充実を図っていくために、検討を重ねてまいります。なお、こちらでは主な御意見を記載させていた

だいておりますが、いただいたすべての記述内容については、全職員で確認しております。 

・先生からの一方的な指導ではなく、子ども達から沢山の意見を聞き出す授業がすばらしいと思っている。息子

を見ていて、堂々と自分の意見を伝えようとしている姿、1 年生からの積み重ねなのだと感じる。周りの子も

よく聞いてくれ、安心して自分の気持ちを言える、そんな仲間の雰囲気が、嬉しくなった。 

・保護者が学校に協力できる場があるとよい。例えば朝の絵本の読み聞かせ、学習ボランティア等、保護者が参

加することで、学級の様子が分かり、子ども達の様子も分かる。先生方もお忙しいと思うので、もっと保護者

を利用して学校の力になれたら嬉しい。 

・いつも熱心な御指導ありがとうございます。運動会の応援団やダンスの復活を待っています。コロナ前の様に

いろいろな競技が見てみたいです。そして、せっかく運動会なので、最後は、赤白の勝ち負けがあってもいい

のではないかと思いました。その方が盛り上がるのではないのかなと思います。 

  → 本校の運動会は、体育の授業の成果発表の場として、内容の見直しを図った経緯があります。 

・学習参観は 1時間の中で兄弟両方回ることができるが、懇談は話が途中になってしまったりするので、配慮が

欲しいです 

・学級懇談会が行われるようになり、学級の様子もプリントや先生のお話でよく分かるようになり、とてもあり

かたい。子どもがあまり学校の話をしないので、いまいち子どもからは学校の姿が伝わりにくいので、できれ

ば月 1程度でいいので、写真付きの学級の様子だったり、学級で取り組んでいたりする事等、発信していただ

けると、それを元に子どもとの話題になる。 

  → 毎日 HP を更新できるよう、職員一同で取り組んでいます。懇談会については、現状では、資料配付の

御対応でお願いいたします。今後、検討いたします。 

・熱中症や子供の肥満等が問題になっています。授業中でもこまめに水分補給できるような体制があるとよい。 

・炎天下でマスクをつけている児童を見かけることがあり、熱中症が心配。 

  → マスク着用については、御家庭や個人の事情によります。熱中症予防については今後も働きかけていき

ますし、授業中であっても自由に水分補給してよいこととしています。 

・スマート連絡帳が、使用しにくいです。緊急の連絡がある際には従来の eメール連絡と、併用してくださると

ありがたいです。 

・緊急時の対応。スマート連絡帳を活用できているのであれば、一定時間既読にならない場合は個別に連絡して

もらえるなどすると助かります。 

  → 市で統一して、スマート連絡帳に移行した経緯があります。また、本校の電話回線は２つのため、個々

への電話対応が難しい状況です。既読にならない御家庭の人数が減ったタイミングで、電話連絡をさせて

いただいています。御理解をお願いいたします。 

次回（第２回）は、１２月にアンケートを行う予定です。今後も、本校の教育活動への御理解・御協力をお願いいたします。 

 


